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MAKÓI
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POLITIKAI NAPILAP

előfizetési Akik
Melyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona. 
Egy hóra 3 korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Egy bóra 3 korona.

Szerkesztésért, felelés: Dr. DÓZSA IMRE Kiadótnlaidonos: KOVÁCS SÁNDOR.

A hétfői közgyűlés
fontos ügyekben hoz határozato­
kat. Szóba kerül a városi mozi 
íigye, aminek már régóta mű­
ködni kéne Makón, nem pedig, 
hogy csak most kerül indítvány 
alakjában a képviselőtestület elé. 
Hogy. hogy nem, ez a mozi ügy 
olyan nebántsvirág volt Makón, 
nem mertek vagy nem akartak 
hozzányúlni. Tavaly történt elő­
ször, hogy a város ráeszmélt, 
hogy a moziból mégis csak kéne 
valami basznának is lenni a vá­
rosnak. Ekkor határozták el a 
mozijegy adót. És ez a határozat 
szépen pihen valamelyik minisz­
térium ügyosztályában s várja a 
boldog feltámadást.

A városi mozi felállításának 
nem kívánjuk ezt a pihentetést. Az! 
kívánjuk, hogy Magori Sámuel 
-iH megfontolt indítványát fogadja 
el a képviselőtestület. Ne térjen 
el attól se jobbra, se balra. Mert 
akiknek hibájából vagy inkább 
érdekéből évekig nem kerülhetnit 
szóbe semmiféle mozialapitás, bi­
zonyára azzal fognak érvelni, 
hogy a Rotter féle magtár nem 
jó lesz. jobb lesz a színház. Hát 
jegyezze meg jól mindenki, bogy 
aki ebben az ügyben a színház 
szót csak ki is ejti, az csak a 
huza-vonát. halasztást akarja. 
Mert a színház nem a városé s 
mert a színházról kiderült már 
a békében, hogy átalakítása mozi 
céljaira legalább 100000 koro­
nába került volna, a békében 
hát még most. Igen jó hely az, 
amit Mágori biró ajánlott. Meg­
kell csinálni a városi mozit min­
den gáncsvetés dacára is. Bizton 
hisszük, hogy ez lesz a város 
egyik legjövedelmezőbb vállalata.

Nem kevésbbé fontos a Nagy 
Károly indítványa sem, az adó­
kerületek mellé összeíró bizott­
ságok választása ügyében. Min­
den makói ember érdek", hogy 
igazságtalanul meg ne adóztas­
sák. Ezt pedig igazán csak úgy 
lehet elkerülni, ha elfogadják 
Nagy Károly indítványát s meg­
alakítják ezeket a bizottságokat. 
Ezek a bizottságok alaposan is­
merik majd az adózók viszonyait 
s ezek előtt az adózó fél is meg­
jelenik s a közvetlen érintkezés 
folytán megtalálja számítását az 
állam és nem nyúzzák meg a 
makói polgárt.

Ellenben igen okos dolog b-sz, 
ha a városi képviselőtestület a 
•anács álláspontjára helyezkedve

leveszi napirendről a Nagy Ist­
ván városi dijnok, becsüs, vbi­
lis bizottsági tag s többszörös 
háztulajdonos indítványát. Ez az 
indítvány nem akar mást, mint­
hogy Makón e házbéreket emel­
jék. I lyen indítvány, amely tény­
leg a legszegényebb emberek bő­
rére megy mert a jobb módii 
emberek Makón csaknem mind 
kollegák Nagy Istvánnal — már 
hogy háztulajdonosok semmi­
kép sem engedhető meg háborús 
világban. Nagy István ezen in­
dítványa helyett inkább más in­
dítványt akarunk látni Nagy Ist­
ván személyét illetőleg s ez az, 
hogy tulajdoképen mi - Nagy 
István a városnál? dijnok-e vagy 
becsüs ? vitális bizottsági tag vagy j 
pedig a városi drágasági pótlékot

fel csípő alkalmazott ? Csodáljuk 
a város polgármesterét, hogy 
megtűri azt, hogy egyszerre env- 
nyi nyergen lehessen ülni egy 
nyeregülőkével.

A városi ingatlanforgalmi adó 
ügye is szóba kerül a hétfői 
közgyűlésen. Ezt az nj adónemet, 
mely a városnak a polgárság 
megterhelése nélkül meglehetős 
jövedelmet ha jt, jóváhagyta a tör­
vényhatósági bizottság, csak pár 
paragrafust kell világosabban 
megszövegeznie a hétfői közgyű­
lésnek.

A hétfői közgyűlés tehát sok 
üdvös dolgot intéz vl s méltó 
arra, hogy a városi képviselők 
a legnagyobb érdeklődést Tanú­
sítsák iránta.

A diadalmas német előnyomulás.
Veszélyben az angolok visszavonulása.

Vezérkarunk jelentése.
H i m l a los jelentés.

Budapest, április Iß.
Olasz harctér:
A Piave folyásánál az olaszuk 

egy támadását visszavertük.
A vezérkar Janóké.

Német vezérkar jelentése.
Berlin, április 13.

Nagy főhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
A Lys melletti csatatéren táma­

dásaink a gépkocsikon és vasúton 
sebtében oda vöt angol hadosztályok 
ellen kedvezően haladtak előre. A 
M esi ni (Messincs) magaslatokról ki­
indulva a Stein patakon keresztül 
délre nyomult csapatok elérték 
Wulgverhem keleti szélét. A pleo- 
gesteerti erdőtől délre előrenyomult 
csapatok ezredparancsnokuknak, Dol­
inán ti alezredesnek vezete.se alatt 
gyors és tevékeny eljárással észak­
nak kanyaradtak. Rohammal elfog­

lalták a Rossignál megerősített ma­
gaslatot. és az erdő északi széle 
mentén előretört osztagokke! egye­
sültek. A drótakadályokal sűrűn be­
hálózott arctámadással bajosan el­
foglalható erdő átkarolással jutott 
kezünkre.

Armentierestől Baiilbe, Mérvűiébe 
vivő vasutak között támadásainkat 
egéssen Bailleirből Menüsbe vezető 
vasúiig és a Nieppei erdő keleti 
széléig vittük előre. Menvil létől 
délre csapataink leküzdötték a Cla­
rence folyó akadályát és Lovon ro­
hammal történt, elfoglalása után 
Betimnentől északnyugatra élénk 
tüzérségi harc. (gyalogságunk több 
helyi előretörése a Lys patak mind­
két oldalán 400 francia, amerikai 
és angol foglyot, eredményezett. A 
Laas és a Laisse között felderítő 
osztagok francia és amerikai ár­
kokba hatoltak és foglyokat ejtet­
tek. Az ellenség sikertelen ellen­
támadásaikban súlyos veszteséget 
szenvedtek.

A többi harctéren nincs újság.
Ludend orif.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

EESÖ 3ÄBB.
(A rMakói Független Újság* éjjel 

érkezett telefonjclentései.)

Czernin külügyminiszter 
lemondása.

Czernin gróf lemondása küszöbön 
áll. A külügyminiszter lemondásá­
nak az az oka, hogy mikor Cleraan- 
cn francia miniszterelnöknek a vád­
jára válaszolt, nem volt tudomása 
(Őfelségének Sixtus pármai herceg­

hez ivott leveléről. Czernin kihall­
gatáson volt ((felségénél és ezután 
azt mondta az osztrák delegáció 
elnökének, hogy nem hitte, hogy 
mint külügyminiszter hagyja el a 
király dolgozószobáját. Károly király 
azonban megkérte, hogy maradjon s 
utazzék Bukarestbe s hozza tető 
alá a román békét. — A román 
béke után Czernin minden valószí­
nűség szerint elhagyja állását.

— Nyugdíjasok figyelmébe. A
pénzügyi nyugdíjasok felkéretnek, 
hogy fizetési könyvecskéikkel a 
makói m. kir adóhivatalnál mielőbb 
jelenjenek meg.

A legújabb makói 
rekvirálásokról.

Kavarodás a makói kormánybiztosi 
megbízott körül. — Mit mond a 

kormány?
Zubor Andor makói kormánybiz­

tosi megbízott körül a megyegyü- 
lésen nagyobb vita kerekedett. Több 
felszólalás történt, melyeknek mind- 
egyike oda lyukadt ki, hogy Zubor 
Andor makói működése teljesen fö­
lösleges, mert hiszen Xávay Lajos 
dr. mint közélelmezési miniszteri 
megbízott ezídeig úgy a közönség 
mint a hatóságok s a minisztérium 
legteljesebb megelégedésére végezte 
nehéz teendőit Csanádmegye és Makó 
közélelmezése körül.

Ezek a felszólalások az országos 
sajtóba kerülve olyan sziliben tün­
tették fel a hétfői megyegyülést 
mintha valami különösebb dolog töt- 

] tént, volna. Hát nem történt semmi. 
Mindössze annyi, hogy Zubor An­
dort a kormány megbízta a csanád- 
megyei vekvirálások ellenőrzésével. 
Ez nem baj, hanem az a baj, hogy 

i egyáltalában rekvirálnak s pedig 
meglehetős szigorral. Ezt pedig azért 
kell a makói és megyebeli közön­
ségnek a legnagyobb türelemmel el­
viselnie, mert a rekvirálásokat olyan 
kényszer parancsolja, ami előtt ki­
térni nem leltet. Ha az ország kö­
zönsége tudná, hogy ez a rekvirált 
búza a mi derék küzdő harcosaink­
nak kell, akkor bizonyára hangot 
sem “hallatna a rekvirálások miatt.

A legkomolyabb intelemmel kell 
fordulunk Makó város közönségéhez. 
Gondolja meg mindenki, hogy mi­
lyen időben élünk ma. A világhá- 
boru utolsó felvonásához értünk 
el. Dicsőségesen álltuk meg helyün­
ket mindenütt, levertünk két ellen­
séget, az országukból nagyrészt 
elfoglalva tartunk, más két ellen­
séget, pedig békekötésre kényszeri- 
tettiink. A döntő események a nyu­
gati harctéren most folynak vérzi­
vatarok közepette. Az erők megfe­
szítését, a türelem fokozását, a 
kitartás elszántságát most kell min­
den vonalon megmutatni. De front 
mögött is mindnyájunknak össze 
kell szedni utolsó erőinket. Gon­
doskodni kell róla, hogy vitéz ka­
tonáink minden szükségessel el le­
gyenek látva és biztosítanunk kell 
az itthonlevők zavartalan közellátá­
sát is.

E nagy érdekek indították a kor­
mányt arra, hogy a közélelmezés 
javára lefoglaltassa mindazon kész­
leteket, amelyek a megélhetés szilit-
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es gaz-séglctcin felül családoknál 
daságokban találhatók. Remélhető, 
leg mindenki megérti ezen ko­
moly intézkedés szükségességét és 
át fogja érezni, hogy most az utol­
só erőkifejtés óráiban a nemzetnek 
szolgálatára kell sietni. Mert orszá­
gos és nemzeti érdek, hogy senki 
se vonja el a közcéloktól a fölös­
legeit.

Sőt ha ezentúl vékonyabbra sza­
ladhat a kés a kenyérbe vagy rit­
kább lesz is a rántás, mindenki 
gondoljon arra, hogy azt szűkös ki al­
juk meg. amivel oda kiin egy-égy 
harcosunk jóllakik.

Ne dukáljon itthon senki akkor 
mikor az ország mis vészében eset­
leg nélkülöznek. Viseljük el nyu­
godtan és belátással ezt a rekvirá- 
lásokat arai a kormánynak leg­
kellemetlenebb, de muszáj, mert 
mint fentebb elsoroltuk óriási nagy 
érdekek forognak a kockán.

Értse meg most már Makó népe 
ebből, hogy nem Zubor Andor kor­
mánybiztosi megbízott a rekviválá­
sok okozója, se nem a polgármester 
vagy a kapitány, vagy más hatóság. 
A parancsoló szükségesség rekvi- 
ráltat, az a kényszer, amely arra 
kényszerit minden itthon levőt, hogy 
a front harcosainak jókora s tápláló 
kenyér jusson a kezébe, mielőtt ro­
hamra indul, hogy élete árán is 
megvédjen bennünket.

Makó közönsége tehát ne Zubor 
Andor vagy más hatósági személy­
ben lássa a bajok kút forrását, hanem 

edül a szörnyű időkben. Ezek a
szörnyű idők azok. amelyek sok 
családtól az apát, a férjet az egyet­
len fiút kívánták áldozatul, tőlünk 
itthon levőktől pedig havi 3 kiló 
búzát kér a lmza. - Üljünk hálát 
a gondviselésnek, hogy nekünk itt­
hon levőknek csak ezt a szerény 
áldozatot kell hoznunk ne zúgo­
lódj u nk.

A Zubor Andor személye körül 
kelt vagy talán mesterségesen is 
keltett kavarodásban egyébként a 
kormány ma következő közleményt 
tette közzé.

Tény az, hogy Návay Lajos mi­
niszteri megbízottként neveztetett 
ki Csaviádváí megyében és hogy ily 
minőségben Windisehgriitz Lajos 
herceg közélelmezési miniszter őt 
megerősítvén felkérte, hogy a kine­
vezett kormány biztost a maga ré­
széről is támogassa. Természetes 
azonban ezzel szemben, hogy a kor­
mánybiztos kinevezésével kizárólag 
ennek a hatáskörébe tették minden 
rendelkezés életbeléptetésének foga­
natosítását, melyekkel a kizárólag 
az ő tisztével járó felelősség mellett 
a rekvirálások helyes menetét biz­
tosítani tudja. A kormánybiztosnak 
ennélfogva megvan az a joga. hogy 
a hozzá beosztott helyetteseket és 
megbízottaikat ott és akkor hasz­
nálja fel, ahol és amikor annak 
szükségét látja. Amikor tehát a 
kormánybiztos Zubor Andor megbí­
zottat a Csanádvármegyében folyó 
rekvirálások ellenőrzésével megbízta

jogosan járt el. Ezzel Návay 
megbízott hatás- és működési köre 
érintve nem lett, mert Ő a kor­
mánybiztosnak, illetve megbízott­
jának rendelkezéseit mily méi tők­
ben kívánja a maga részéről is 
támogatni.

Ebben az ügyben egyébként, mint 
értesülünk a hétfői városi közgyű­
lésen is napirend előtti felszólalások 
lesznek.

A hadisegélyek 
kifizetése.

Makó város főpénztára a hadise­
gélyek kifizetését a következő sor­
rendben teljesiti :

A kifizetések délután 3 órától 5 
óráig lesznek.

I. sz. bizottsági könyvek 1 
végig április hó 10-án,

II. sz. bizottsági könyvek 1—. 
végig április 17-én,

III. sz. bizottsági könyvek 1—, 
végig április 18-án,

IV. sz. bizottsági könyvek 1 -, 
végig április 19-én,

V. sz. bizottsági könyvek 1 —, 
végig április 20-án,

VI. sz. bizottsági könyvek 1 
végig április 22 én.

VII. sz. bizottsági könyvek 1 .
végig április 23 áu,

Vili. sz. bizottsági könyvek L—, 
végig április 24-én,

IX. sz. bizottsági könyvek 1 .
végig április 2o én.

X. sz. bizottsági könyvek .1 ,
végig április 20 án,

27 én rokkant segélyek.
Végül a hadisegélyben részesülők 

{elhivatnak, hogy a kifizetéseknél 
pontosan és aprópénzzel jelenjenek

Viüámcsapás
Nagylakon.

Felgyújtotta a villámcsapása házat.

Tegnapelőtt éjjel nagy vihar 
vonult el Nagylak felett, amely 
tüzet is idézett elő.

Rövidkéiül 10 óra tájban mi­
dőn legerősebb volt a villámlás 
és a menydörgés, óriási csatta- 
I lássál leütött az istennyila Handl'd 
Pál Hosszu-utcai házába.

A lecsapó villám nyomban 
lángba borította a házat, melyet 
a kivonult tűzoltóság áfem bírt a 
pusztulástól megmenteni,

Elpusztult a ház, a benne levő 
ingóságokkal s terményekkel. 
Maga a gazda is csak nagy ne­
hezen tudott megmenekülni az 
égő házból.

A kár mintegy 3000 korona, 
mely azonban nem volt biztosítva 
s igy a villámcsapás teljesen 
tönkre tette a szegény nagylaki 
gazdát.

NINCS VAMJA a ^(Lmillér“ niko- 
tlnmentes cigaretta hüvelynek. Kapható 
Kovács Sándor paplrkereskedésCben Sze­
gedi «tea 1 szám.

Tudósítás 
a makói határról.
Nem jók a kilátások. Sürgőseit 
szükség volna esőre. — Hinvlás a 

hagyma földekről.
A makói határ kilátásai e héten 

nem javultak. Szép idő járt külö­
nösen a hét elején, mikor egy kis 
gyenge meleg eső is esett, de oly 
kevés volt. hogy meg se kottyant-

A buzavetések nagyon szépek. 
Haragos zöldek s egyelőre a bő 
harmatjárás miatt szépen fejlődik.

Árpát és zabot a fagy miatt 
igen keveset kellett kiszárítani, a 
szép meleg idő nagyon kijavította 
a fagy kártevését.

A kukorica vetése már hétfőn kez­
detéi veszd. A kukorica vetésre igen 
szép az idő. Egyszintűn megkez­
dődött a dinnye fészkeié« is szerte 
a határban.

A gziimölcsösök gyönyörűek, ha 
az idő továbbra is kedvez, úgy ez 
idén óriási nagy cseresznye és megy- I 
termésre van kilátás. Igen szépek 
az alma és körtefák is.

A hagymaföldeken is megtörtént 
az első kaparás e héten. A irigy 
egy kicsit megsárgította a fokhagy­
ma leveleit, de ezt a szép idő 
helyrehozta. A hagymaföldeknek 
volna a legnagyobb szüksége csőre, 
mert ezt a nagy szárazságot a Imgy- 
m a vet esek legfeljebb 1 -2 hétig, ha 
még bírják. így is sokat szenved­
nek a szárazság miatt. Mig ellen­
ben ha jó meleg esőt kap a hatá­
runk rövidesen, akkor ez idén nem 
hiába fáradt a makói gazda.

Szökött katonák rabló 
merénylete Nagylakon.

A főcinkost elfogták.
Szökött katonák vakra es o rabló- 

merényletet követtek el Nagylakon. 
Betörtek egy magános asszony ta­
nyájára s kifosztották. Elvitték meg­
takarított pénzét, továbbá mintegy 
3000 kor. értékű ruhaneműt.

a károsult Írián Mihály né, aki 
mint általában a tanyák népe. ahe­
lyett. hogy a takarékpénztárba vin­
né a pénzét, otthon tartogatja a 
sublótba.

Ezt valahogy kileste egy Parsán 
(iyörgy nevű legény, aki felbiztatott 
két, a határban bujkáló szökött 
katonát, hogy törjenek be a magá­
nosán élő asszonyhoz s rabolják ki.

A züllött katonák belementek a 
rablást tervbe s tegnap éjjel be­
másztak az ablakon s kirabolták az 
asszonyt. Elvitték 4800 koronáját, 
két vég vásznat s még sok más 
ruhaneműt.

A felbujtó legényt egykettőre 
elfogták, de a szökevény katonák, 
nem azért lógnak már évek óta, 
hogy oly hamar kézre kerüljenek. 
Most az egész határt tűvé tette 
értük a csendörség és a rendőrség.

Népszámláld biztosok figyel­
mébe. A polgármester felhívja a ki­
nevezett népszámláló biztosokat, 
hogy folyó hó 14-én vasárnap d. e.
9 órakor a városháza nagytermében 
okvetlen jelenjenek meg. mert, tá­
vol maradás büntetést von maga 
után.

LÓOSZTÁLYOZÁS.
A honvédelmi miniszter az 11)12. 

évi TjXIX. t.-o. 4. § a alapján Makó 
város lovainak osztályozását ren­
delte el.

Makó város lovai 1918. évi ápri­
lis hő 20-től május 5 ig fognak osz­
tályoztatok Az osztályozás reggel 
8 órakor kezdődik. Az osztályozás 
ideje, helye és sorrendje követke­
zőleg állapíttatott meg .

I. Belterületen. Az uj ál lat vásár­
térét!. A cédulaház előtt.

1918, évi április hő 25-én Belvá­
ros 1. házszámtól 1000 házszámig,

1918. évi április hó 26 ánj 1001. 
házszámtól 2000 házszámig,

1918. évi április hó 27-én 2001. 
házszámtól 3000 házszámig,

1918. évi április hő 28-án 3001. 
házszámtól végig, továbbá \ ágóhid, 
Kelemenből, Honvéd, Becs, stb. kül­
városrészek.

II. Külterületem Tanyák közt.
1918. évi április hó 29 én a Dali

tanya résziek és a királyi.egyesi 
ntmentiek a Mőzes-féle csárda előír.

191k. ávi április hó 30 án a rá­
kost tanya résziek a iákosi szövet­
kezet előtt.

1918. évi május hó 1-én a tót- 
kom 1 ősi utíéiiek, a tótkomlós! utféli 
olvasókör előtt.

1918. évi május hó 2-án az igacsi
(SztaholyaK iskola) környékbeliéit 
és a békési ntmentiek a Sztaholyák- 
íélc Lkoia előtt.

1918, évi május hő 3-án az. igási 
csárda környékbeliek, és az igási 
titmentiek az igási csárda előtt.

1918. évi május hó 4-éu a telei 
ntmentiek a jelei úti iskola előtt.

1918. évi május hő 5-én az elma­
radottak az uj állaívásártéren.

A lovakat kézen ts egyenként 
keli elv vezet ni. Nyilvántartó lappal 
ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot 
is cl keli hozni. A ló behívás esetére 
szabványosnak megállapított árak 
helyett a mai tényleges forgalmi 
(piacit lóáiak fognak megállapitt.itni.

Aki a. lovaknak az osztályévá•• 
hoz való vezetése tekintetében fenn­
álló törvényes rendelkezéseknek nem 
tesz eleget, kihágást követ el s 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetXsel 
büntettetik s lúállomunya a nnv.mztő 
költségére karhitt a!, m alkalmazása 
mellett állittatik elő.

2 kerékgyártó segédet
állandó munkára magas fizetéssel 
felveszek iiakonezai Marton 
kerékgyártó, Földeák ltd) szám.

ivl/VÍ-IA Szent Etván-téren a 
Smkluuü Jenői Székely Lajos-tele

gyógyszertár
és lakó ház.

Bővebb felvilágosítást ad

STRAUSZ, villamosteiep.
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8ÄPl HÍREK
volt az oka a tavaszi 

fagynak; Elénk emlékezetünkben 
ven Q1ég a múlt hétnek egy pár 
napja, amikor a tavasz hirtelen újra 
t^jlé, még pedig szigorú téllé válté 
jött és alapos pusztítást végzett 
nemcsak a virágozni készült gyü­
mölcsfákon, de még a vetések egye 
fajtáink is. A stokholmi és kópén- 
hágai obszervatóriumokban arra jöt
tek rá, hogy ennek oka az Európát 
váratlanul elöntő hideg hullámokban 
keresendő, melyek Skandinávia telni 
indulva ki. bejártak földrészünket.
Most már hát tudjuk, miért fa­
gyott le a barack, az át pavet.es, 
a here meg a többi értékes do­
log. Ezzel azonban megvigasztal­
va alMia vagyunk, kárpótolva] meg I területről magával hurcolt, részint,
éppenséggel [nem. Sokkal fontosabb. | akik aimak . előzetes sorozó,

1 b .; • , vagv szernlebizottsagi hatarozai nel-hogy most mar. ugyiátszik a fagy- g ku, a megfelclj; törvényes rendel- 
hullámok is megunták a háborús 
Európában való tartózkodás 
nulva, újra tavasz vau. sőt egy ke- j szolgálatok teljesítése céljából álot- 
vés esőnk is volt, ami méltán c-alt j tak a miiködő hadsereg szolgálatú-
ki sok száz gazdából egy csomó j *>£l!i h. 111 Ult ü.vcpek kei ült ek az 

, . u 1 ! ellenség kezeibe es e miatt a nép-
^há a jsien -t. _ ! felkelő bemutató szemléken nem

A gabona rekviváhU a köze j vettek részt, hogy a városi katonai 
leimez ék kormánybiztos rendeletére ! ügyosztálynál haladéktalanul jelcut- 
tovább folyik s a leszállított fejadag \ kezzenek.
mennyiséget a feltárt készletekből I — A makói néphivataljótókouy- 
rekvirálri kell. A rekvirálás helves | ^ hangversenye. Szombat este
niegejtese ceijabol a csulauon.. '• ,.g.- . mak(ji néphivatal rendezi s a jöve- 
megbizottaik a rekvirálás tartama ; delem minden fillére j ó t é k o n y 
alatt tartózkodjanak odahaza, ; célt szolgál. A hangverseny
- Nem kedden, hanem héttőn ^replő Vcsltay Kötnél és neje

lesz a sorozás a kaionaugy osztály mearly K-Urnán és Gömöry Vilma a 
azon 1895. és 1894 évien született szegedi művészvilág kitűnőségei. A 
makói és vidéki illetőségű szemh j nagyszerű hangversenyre már most 
köteleseket, akik április hó 19 érc i felhívjuk a közönség figyelmét

— Értesítés. Szives tudomá­
sára hozzuk a közönségnek, hogy

Katonai munkaerővel fogják 
kaszálni a réteket. Ha az ötven 
katasztrális holdat meghaladó rétek 
talajdonosai a folyó évben várható 
szálas takarmány termésüket nem 
tudják saját mundaerejükkel leka- 
szálni és behordani, ezt az Állat- és 
Takarmányforgalmi Részvénytársa­
ságnak tartoznak bejelenteni. Az 
Állat- és Takarmányforgalmi az iile- 

bS tékcs katonai hatóságoknál log in­
tézkedni a megfelelő katonai erő 
kirendelése iránt .

Az orosz hadifogságból visz- 
szálért hadimunkások jelentkezése. 
A m. kir. honvédelmi miniszter ren­
deleté alapján felhívja u városi ka­
tonaügyosztály mindazon szemlekö­
teles korban levő orosz hadifogság­
ból most visszatért, vagy visszatérő 
egyéneket, akik részint az ellenség 
annak idején az általa elfoglalt

a nauori.s j kezesek alapján nem szorosan vett 
dúst. elv..»- i hadi-, hanem azzal kapcsolatos más

(kedden) kitűzött szemlére vöd ok 
megidézve, hogy újabb rendelkezés i 
folytán április lm 1 »-mi 'borim: , a túléri hamm gyógyszertár közli 1
reggel >. órakor tartoznak a m 
felkelési szemlén megjeleni::.

Az iskolai ét vége. .1 ár 
bun It főbb a: a In)’ kelt 
hogy ti kornténtg a: 
műi/if: I > 17-én. vugy< » jifín:. »I 
ünnep:!. ! inege/ozően vn • b<g>\
határozta cl. illetékes be'■ e<" 
a kijeit illésére Itatni "" :t <1: _ •
„ Mag tje TtnlósHó"-> ■ ho;;a <
híradóé nem felel a te a a ralás-gin-' .
A hiltvasmnisztéritnnbnn a: Ifiét».'» 
év bezárásának kérd re- ••.■-<•7
HCltt’ í, e itt dötlUs ttín, ni;/,, In! n ■ ■ - 
bau ez a dönti.'' ni rotor lén•. 
úgy az illetékes hi. /' /;•-
mint a közönség !.-■ ért-sitUin­
nak.

— A makói gazdasági pyv».
SUlet nudes éri közgyMé-.- V v. 
hé> 21-t n, i auét'rtinp lék tői / " • 
órakor la ríja na a a. fv/,/ >•.;,.•/ j
helyisége!Un (Korona s:éti.lé 1 ;
911 éles a megjelenői- számára inz 1 j 
tekintet tulkát inindett körülír - 
nyék között meg fog (áriáin- 

— Anyalíöimyvi hírek. Elhallak 
Gazdag Mária 8 éves. Nagy Lajos 
8 éves. Igaz Pál 47 évim ózv 
Vékony Antalné Sánta Juliánná 
^3 éves korában.

vasárnap ítél után Hreiier Zoltán 
szolgálja ki a gyógyszereket. Dél­
előtt 
szertár

azonban mind a barom gyügy­

éi tiszteli közön só g
, íigj '.dinébe ajánlom uj

szives

i L

-:A- j||l & Jr/ 5 I í 3 fa 1 /brmaA X ‘*bs& S. .had Aff-wfr

T
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lepem et,

epu leirat, 
deszkát, 

lécet,
iöigyfa-oszlopot

,,u. a Icgniéltányusabban szabott 
árakon számítok.

Telj 's tisztelettel

Srünsfein Márk.
Guzfürész-telep l.oiiovics-sugárn! 

és Liget-utca sarkán.

RESENY

A patakmalom 
tündére.

Ina: Tölgyessjr Mihály.
Miaden jog fentartva.

A kastélyba lépve a folyóson 
Elemérrel találkoztak, ki Györgyre 
támaszkodva, kifelé ment. Loráutffy- 
né rögtön útját állotta:

— Ugyan Elemér, miért nem 
maradtál még az ágyban I

Nem lehet, anyám ! Nem bírom 
ki tovább a szobai levegőt 1

Apropos 1 tette hozzá némi 
gúnyéval köszönöm, hogy Ilonkát 
oly szívesen fogadta.

A méltóságos asszony erre keser­
nyésen igy szólt:

Es most bizonyára őt akarod 
meglátogatni! A legelső látogatás 
az övé és nem is az enyém 1

— A tegnapi veszedelem után el 
nem mulaszthatom meglátogatni 
jegyesemet! válaszolt Elemér s el­
tökélten folytatta útját.

A nagyasszony össeszoritotta, ök­
leit s igy nézett utána. Útközben 
György még részletesebben beszélt 
e! mindent. Elemér megdöbbenéssel 
hallgatta s igy szólt a végén :

- Mindent ■ összevéve, kénytelen 
vagyok átlátni, hogy ezek az ese­
mények mind tervszerűen lettek 
előkészítve. Az ellened intézett me­
rénylet. az én betegségem, a teg­
napi kocsizás mind mind arra irá­
nyult. hogy Ilonkát elválasszák tő­
lem. Sajnos azonban, hogy csak az 
egyikben lehet valamit tenni. Az 
ellened intézett merényletet magam 
fogom a rendőrség tudomására jut­
tatni.

— Köszönöm nagyságos ur! vi- 
szouzá György. Nagy kár, hogy már 
nincs nálam a tőr, mely talán a tet­
tes nyomára vezethet.

Majd elkérem anyámtól! jelenté 
ki Elemér. A másik pedig, amit 
tenni fogok, az le<z. hogy Ilonkával 
a lehető leggyorsabban megesküszöm 
Meg vagyok győződve, hogy a be- 
végzett fények előtt ellenfelei lerak­
ják a fegyvert.

Ki tudja ! monda György sa­
játos arckifejezéssel. En az ellenke­
zőről vagyok meggyőződve. A teg­
napi baleset nekem látszik igazat 
adni.

Elemér kérdő pillantást ve­
tett rá.

— Gyuri I monda majdnem rosz- 
szalólag, te úgy beszélsz, mintha 
anyámnak része lenne a tegnapi bal­
esetben.

Bocsásson meg nagyságos ur 
de ama körülmény, hogy éppen 

azt a két lovat választotta, nagyon 
gyanús előttem.

Ez igaz de azért rendel­
ték oda kocsisnak Jánost, kinek 
erős kaijál; már én is kipróbáltam. 
En is bíztam volna benne, hát még
anyain

(Folyt köv.)

Makó város 
h i rd etményei.
A polgári népesség, az állatállo­
mány, vetés területek, cséplőgépek 
és gabona maktározásra alkalmas 

helyiségek összeírása.
A m. kir. minisztérium 1210,1918 

M. E. számú rendeletével a köz- 
élelmezés biztosítása és tervszerű 
intézése céljából elrendeli a polgári 
népességnek állandó lakóhelyén az 
1918. évi április 15-iki állapot sze­
rint való összeírását.

Ez az összeírás Makó város bel-és 
külterületén ez évi április hó 16-20. 
napjain tog megejtetni a kiküldött 
számláló biztosok által házról-házra 
tanyávól-tanyára való járással.

Ugyanekkor összeírjuk a város 
területen levő szarvasmarha, lő, ser­
tés és juhállományt, a búzával, rozs- 
zsal. árpával, zabbal, tengerivel bur­
gonyával s egyéb terménnyel beve­
tett és a művelés alatt nem álló 
föld területeket, gőzeseplőgépeket, 
avagy benzin, petróleum, villamos 
vagy más motorikus erővel hajtott, 
vagy pedig járgányos cséplőgépeket 
és végül azokat a magtárakat, rak­
tárokat, tároló és egyéb oly helyi­
ségeket, amelyek legalább 50 mé- 
termázsa gabonának elhelyezésére 
alkalmasak.

Hogy az összeíráshoz szükséges 
adatok beszerezhetők legyenek, az 
összeírás ideje alatt a háztartás feje, 
vagy megbízottja tartózkodjék oda­
haza.

Annak kiemelése mellett, hogy 
ez az összeírás nem fog adózás alap­
jául szolgálni és hogy az kizárólag 
a közélelmozés biztosítása érdeké­
ben történik. Figyelmeztetem a la­
kosságot, hogy az összeíráshoz szük­
séges adatokat a kiküldött s az ösz- 
szeirás tartamára közhivatalnoknak 
minősített számláló biztosoknak pon­
tosan mondják be, mert aki az adat 
szolgáltatást megtagadja, vagy tudva 
valótlan adatokat közöl, avagy az 
ellenőrzést meghiúsítja, vagy kiját­
szó, kihágást követ el és hat hóna­
pig terjedhető elzárással, valamint 
2000 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntethető.

Makó, 1918. április hó 10.

Ur. Petrovics György
polgármester.

Modern

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Arioifné Makó, Rádsy-utca

Szeplős, 111 áj foltos, mittcsscrcs, pattanásai 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, ffre* 
gedo, petyhüdt arcot simává, üdévé tmn.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Archámlaszt ást a legideálisabb és le gtflké- 
letesobh alapon végzek Ur. Kai may er bérltei 
professor módszere után. A legkituu'ihb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Ar?- 
ápolás és zománcoz,is jutányos bérletbeo.

Dise.vét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este ti óráig,

Müller AdolFné
oki. kozmetikus.

S. : S

"*• '
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Vas-, szerszám- és 
vasalásárúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok, kovács szerszám ok
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Kereseteim! Rész­
vénytársaságnál, Makó.Böhm-ház.

Kiadó 1 tehénjárás
és ugyanott nyári termésű muhar­
ai a g van eladó. Értekezni -ehet: 
Kossuth-utca 39. szám alatt Szalay 
Sándornéval vagy a hat rongy ősi ta­
nyán 493. sz. alatt a tulajdonossal.

ELAPÓ FÖLP.

Kiadó egy f(J522r üzlet
JÓ forgalmú
hn77n\ °gyütí- vi!lap-y tm-
ÍLZ±±r_ vezetve, más vállalat 
miatt jutányos árban eladó és 
átvehető, úgyszintén a Vásár- 
helyi-utca 17. szánni ház 
eladó és azonnal átvehető. Érte­
kezni lehet- a tulajdonossal Kell­
ner Sámuel Pacsirta-utca 52. 

szám alatt.

Egy kocsis és egy tanyás i 

felvétetik
Irítz Sámuel özv. cégnél

HÁZELAPÁS. Páva-utca 
3. számú 

ház, 5 szobából álló tágas lakás­
sal, konyha, éléskamra, pince, 
magtár és istállóval, villany vilá­
gítás bevezetve, artézi kiutal 
szabadkézből ELRPÓ. Értekezni 

lehet

PŐZSR B. SAMU
tulajdonossal.

LÓHERÉLÉS.
Makón, április hó l<-én Máynvonrm 
Péter öscsanádi lakos esődörherélő- 
mester < ’sala dános Aradi-utca 80. 
szám alatti házánál lóhere lést 
végez, akik lovaikat heréltetni akar­

ják, hozzák fenti szám alá.

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres b o r o k, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla maiátasöv és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók

[R112 SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

A b első- 
,nyo máson 

a szögedi-ut mentén lévő Barna 
Szűcs dános-féle 23 kis hold 
föld tanyával együtt, egészben 
vagy részletekben eladó. Érte-

ÍZ;1 HORVÁTH JÁNOS
h. birtoknyilvántartónál Kál­

vária-utca 50. szám alatt.

Eladó ház. R á kosi- 
utca 50. 

szám alatti ház, mely áll I szoba, 
konyha, kamara, istálló, villany­
világítás bevezetve és mellékhe­
lyiségekből eladó és azonnal át­
vehető. Értekezhetni Horváth 
Ferenc tulajdonossal a fenti sz. a.

1 drb S-as HP. cséplő,
egy drb vaslajt, egy vízmentes 
ponyva, egy trágyahordó kocsi 
és egy kapa-eke eladó. Megvé­
telre keresek egy tizedes mérleget

BAKÁCS! RÄL földeák.

Házhoz megy dob ! 
gőz ni í

felsőruha varrásra F it L E D L N K, j 
Eütvüs-utea 40.

Kerékpár, varrógép, gra- 
mophon és vadász-fegyver
javítást vállal

dáksó Ádám
műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

A MAKÓI
URÁNIA M0Z6ÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap április 14-én, mérsékelten felemelt helyárakkal

Április 14-én

2 i t

C h B1R I K 11. rész
Történelmi regeny a Krisztus előtti ill. századból.

M o n
í t ! I

ILLLLLi

e n e g r o
Természetes.

Április 1 4-én

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 1 0 — 12-ig, délután 4—6-ig.

SÄ Pénzttimgittis este 7 órakor.

Ny omatott Kovács Sándor villanyerí-re te rendezett könyvnyomdájában, liakón.


